

Plnomocné odpustky v Roce víry

Apoštolská penitenciárie ohlásila podmínky k získání plnomocných odpustků vyhlášených papežem Benediktem XVI. u příležitosti Roku víry. Od 11. října 2012 do 24. listopadu 2013 je mohou získat věřící, kteří splní obvyklé podmínky, tedy s upřímnou lítostí vyznají hříchy ve svátosti smíření, přistoupí k eucharistii a pomodlí se na úmysl Svatého otce.

Během celého Roku víry mohou věřící získat plnomocné odpustky, když navštíví nejméně tři přednášky o Druhém vatikánském koncilu nebo Katechismu katolické církve.

Další příležitostí k získání těchto odpustků bude pouť do jedné z papežských bazilik, křesťanských katakomb, katedrálního chrámu nebo na místo k tomu zvlášť určenému místním biskupem. Tam je pak třeba zúčastnit se mše svaté nebo se alespoň zdržet k rozjímání, zakončeným modlitbou Otče náš, Vyznáním víry a modlitbou k Panně Marii, apoštolům či patronům daného místa.

Ve dnech k tomu zvlášť určených místním ordinářem lze také získat odpustky na jakémkoliv sakrálním místě, kde se věřící zúčastní eucharistie či modlitby Breviáře a vyzná svou víru. A konečně příležitostí k získání plnomocných odpustků v Roce víry může být též návštěva místa vlastního křtu a obnovení křestních slibů. (čbk)

Katolická asociace nemocničních kaplanů zahájila svou činnost

Na Velehradě se v poutním domě Stanovan konala 2. října 2012 první valná hromada Katolické asociace nemocničních kaplanů v České republice, která sdružuje všechny nemocniční kaplany ustanovené Římskokatolickou a Řeckokatolickou církví ke zvláštní službě nemocným.

Nově ustanovená Katolická asociace nemocničních kaplanů je součástí České biskupské konference jako odborná sekce. Předsedou asociace byl zvolen MUDr. Michal Hrnčiarik, jeho zástupcem pak P. Leo Zerhau. Nemocničním kaplanem se rozumí – podobně jako vojenským kaplanem – muž nebo žena, kteří jsou vysláni církví, aby vykonávali pastorační službu v nemocničním prostředí. Nutným předpokladem pro tuto práci je mimo jiné i dokončené teologické vzdělání magisterského stupně. Vojtěch Eliáš

Konference o poutních stezkách v česko-polském pohraničí

Do čtyř měst, mezi nimi také do Olomouce, postupně zavítali účastníci konference, kterou ve dnech 16. až 18. října 2012 společně pořádaly opolská diecéze a olomoucká arcidiecéze. Odborníci z České republiky i Polska zde hovořili o poutních stezkách v polsko-českém pohraničí.



Účastníci konference v Glucholazích

Iniciátorem mezinárodní vědecké konference „Kulturní cesty v polsko-českém pohraničí“ se stala opolská diecéze, která tak chce reagovat na rostoucí popularitu putování po evropských svatojakubských cestách.

Konference byla prvním krokem v budování svatojakubské stezky z Opolí přes polskou Ratiboř a Opavu do Olomouce. Zúčastnili se jí zástupci církve, akademické obce, samospráv, neziskových organizací sdružujících příznivce svatojakubských cest či studenti. Materiály z konference budou zveřejněny v připravovaném sborníku.

V Olomouci účastníky konference uvítal 18. října arcibiskup Mons. Jan Graubner.

Se svými diskuzními příspěvky zde vystoupili například vyučující olomoucké teologické fakulty ThLic. Vít Hlinka a profesor PhDr. Miroslav Pojsl, kteří se zaměřili na poutnictví ve středověku.

O spolupráci s italskou organizací Cammini d'Europa hovořila PhDr. Dana Daňová, vedoucí Centrály cestovního ruchu Krajského úřadu ve Zlíně, a PhDr. Josef Pala z Matice svatohostýnské se podělil o některé zkušenosti s budováním poutních cest na území olomoucké arcidiecéze. Na závěr jednání všechny účastníky čekala prohlídka arcibiskupského paláce, v němž se olomoucké zasedání konference konalo.

Více informací o konferenci, která byla financována z prostředků Evropského fondu pro regionální rozvoj, lze získat na adrese: www.ado.cz/jakub



Účastníky konference v Olomouci pozdravil arcibiskup

Jan Graubner

Snímky Josef Pala

Jiří Gračka

IKONY – výstava s názvem: Světlo ikon – svět víry a krásy pohledem ikon

Kdy? 16. listopadu až 17. prosince

Kde? Velehradský dům sv. Cyrila a Metoděje ve Velehradě

Rozšíření ikony, typického prvku východní zbožnosti, s kterým se stále častěji setkáváme i na Západě, nám klade otázky: Proč je ikona dnes na Západě tak oblíbená? Proč se někdy idealizuje? Proč se jako každému jinému uměleckému stylu stává i ikonám, že v určitém historickém období mají svůj lesk a potom nevyhnutelně následuje období úpadku? Při pohledu na ikonu si však nemůžeme nepoložit otázku, co vlastně dává fenoménu ikony takovou vnitřní sílu. Na ni se výstava snaží dát odpověď. Výstava je sestavena ze sbírek Vlastivědného muzea v Olomouci. Jednotlivé ikony jsou objasněny texty, které umožňují důvěrnější komunikaci s uměleckým a duchovním poselstvím posvátného obrazu.

Pořadatelé: Římskokatolická farnost Velehrad; Katedra pastorální a spirituální teologie CMTF UP v Olomouci; Centrum Aletti Olomouc; Vlastivědné muzeum v Olomouci
Informace: Velehradský dům sv. Cyrila a Metoděje, U Lípy 302, 687 06 Velehrad, tel.: 571 110 538, e-mail: info@velehradinfo.cz, www.velehradinfo.cz František Ingr